
PROTOKÓŁ NR XV/25 
z Sesji Rady Gminy Jemielnica 

z dnia 27 października 2025 r.    

 

 
 Otwarcia sesji o godz. 16:06 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Norbert Jaskóła. Na 

początku powitał Radnych, Wójta Gminy Pana Marcina Wycisło, Skarbnik Gminy Jolantę 

Nikołajczyk oraz sołtyski. Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 i 2 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji obecnych jest 

14 radnych co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. 

Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy z dnia 29 września 2025 r.  

5. Sprawozdanie Wójta z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Informacja o realizacji interpelacji i wniosków z ostatniej sesji. 

7. Informacja o przeprowadzonych przetargach. 

8. Informacja o realizacji wniosków z posiedzeń komisji Rady Gminy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wraz z prognozą długu 

na lata 2025 – 2030. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jemielnica na 2025r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i 

wprowadzenie zwolnień od podatku od nieruchomości. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego 

wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do 

wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw oraz wysokość  

i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli w placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Gminę Jemielnica. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Jemielnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2026 r. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy 

Jemielnica”. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Jemielnica”. 

(ks. Bp Andrzej Czaja) 

16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Jemielnica”.  

(dr Martin Michaltzik) 

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jemielnica, udostępnianych dla 

operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

18. Interpelacje Radnych. 

19. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

20. Zamknięcie obrad XV Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad są uwagi i pytania?  

Uwag i pytań do porządku sesji nie zgłoszono.  

Porządek obrad przyjęto 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad porządkiem sesji zawiera załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji został wcześniej 

przekazany Radnym wraz z pozostałymi materiałami, aby mogli się z nim zapoznać. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad protokołem z XIV Sesji Rady Gminy z dnia 29 września 

2025 r. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad protokołem zawiera załącznik Nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności 

pomiędzy sesjami. 

Wójt zapoznał zebranych ze sprawozdaniem ze swojej działalności za okres od 29 września 2025 r. 

do 27 października 2025 r.                                                                                                                                                                                                                          

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

W trakcie sprawozdania Wójta dołączyła Radna Ewa Ptok i od tej chwili było obecnych 15 radnych. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z ostatniej sesji. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na Sesji Rady Gminy                                            

w dniu 29 września 2025r.  

Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

zrealizowanych, w okresie międzysesyjnym postępowań o udzielenie zamówień publicznych. 

Zastępca Wójta przedstawił informację o realizacji udzielonych zamówień publicznych  

wprowadzonych Zarządzeniem Wójta Gminy, zrealizowanych w okresie międzysesyjnym od  

29 września 2025r. do 27 października. 
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Informacja stanowi załącznik Nr 6 i 6a do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

Ad.8 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie międzysesyjnym od 29 września 2025r.                                    

do 27 października 2025 r. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie 

pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było. 

 

Ad. 9 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wraz  

z prognozą długu na lata 2025-2030. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Pani Skarbnik na ostatniej komisji omówiła zmiany, które 

nastąpiły w budżecie gminy. Poza tym każdy z radnych dostał materiały, w których podane są te 

zmiany. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 10 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jemielnica na 2025 r. 
Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 11 

Przystąpiono do podjęcia uchwały określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i 

wprowadzenie zwolnień od podatku od nieruchomości. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ostatnie posiedzenie komisji wspólnej radnych było 

poświęcone dyskusji nad propozycjami stawek podatku na 2026 rok. Przypomniał, iż radni 

głosowali nad podanymi propozycjami i podjęli decyzje o kwotach jakie mają być na przyszły rok. 

Dlatego też treść projektu uchwały radnym jest znana. Przewodniczący dodał, aby w pkt 3a 

wykreślić słowa rurociągów i przewodów służących do odprowadzania wody i odprowadzenia 

ścieków, ponieważ ukazał się artykuł z Ministerstwa Finansów i Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Białymstoku, które wystosowało pismo do gmin z wezwaniem do precyzyjnego określenia 

budowli, gdyż definicja budowli uległa zmianie. Dlatego musimy precyzyjnie określić te rzeczy, 

które chcemy zwolnić z podatku, a my chcemy tylko zwolnić to co przekazaliśmy do SWiK Strzelce 

Opolskie. Z tego też powodu wykreślamy te słowa. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
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Ad. 12 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego 

wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia 

zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla 

nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jemielnica. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ostatnio na komisji temat został omówiony. Wydział Prawny 

i Nadzoru OUW zakwestionował tę uchwałę i musimy jeszcze raz ją podejmować. Chodzi  

o wykreślenie w całości § 6 w/w regulaminu.  

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Jemielnica  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi, o których mowa w art. 3 

ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na 2026 r. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ten projekt uchwały nie był omawiany na ostatniej komisji, 

ale wszyscy radni mogli się zapoznać z tym programem, ponieważ otrzymali materiały. Program 

jest co roku taki sam, tylko następuje zmiana kwot.  

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.  

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Jemielnica”. 

(Piotr Michalik) 

Przewodniczący Rady powiedział, że wnioski do tej uchwały i kolejnych dwóch były rozpatrywane 

przez powołane komisje doraźne, a z uzasadnieniami do tych uchwał można było zapoznać się                      

z otrzymanych materiałów przed sesją. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Jemielnica”. 

(ks. Bp Andrzej Czaja) 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Jemielnica”. 

(dr Martin Michaltzik) 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących.    
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Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Jemielnica, udostępnianych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o omówienie. Pan Piotr krótko omówił projekt 

uchwały. Powiedział, że Związek Jedź z nami prosił o podjęcie w/w uchwały. Chodzi o dopisanie 

4 przystanków na terenie Gminy Jemielnica, które znajdują się przy drogach gminnych. Razem 

mamy takich 8 przystanków, które znajdują się przy drogach gminnych na terenie Gminy 

Jemielnica. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 15 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 18 

Interpelacje Radnych. 

Nie zgłoszono. 

 

Ad.19 

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Wnioski: 

Radna Beata Szafraniec zapytała: 

- czy będzie drugi odbiór tekstyliów w Gminie Jemielnica, który miał być zorganizowany jesienią? 

Czy jest już ustalony jakiś termin? 

Radny Mateusz Stróżyk wnioskował: 

- aby przesunąć znak „przystanku autobusowego”, który stoi obok Krzyża Poległych podczas                   

I Wojny Światowej w Gąsiorowicach, ponieważ jest za blisko jezdni i traktory mogą o ten znak 

zahaczać; 

Radna Ewa Ptok zapytała: 

- czemu w połowie wsi przy ul. Powstańców Śląskich na wysokości posesji nr 19 w miejscowości 

Centawa stoi znak „Uwaga dzieci” jak nie ma w tym miejscu szkoły ani przedszkola? Czemu ten 

znak ma służyć w tym miejscu? 

Radny Andrzej Pollok wnioskował: 

- ponowił wniosek o przestawienie znaku na ul. Korfantego w miejscowości Jemielnica; 

- zapytał czy będą jeszcze rozmowy z SWiK Strzelce Opolskie do przedstawionej propozycji 

połączenia wodociągu Centawa z Błotnicą Strzelecką? Czy Gmina Strzelce Opolskie zaprosi 

radnych na rozmowy w tej sprawie, aby omówić temat przedstawionej koncepcji SWiK? 

Radny Grzegorz Pyka wnioskował: 

- o nasadzenie drzew przy ul. Klonowej, ul. Lipowej, ul. Dębowa, ul. Kasztanowa, ul. Brzozowa  

i ul. Sosnowa w miejscowości Jemielnica. 

 

O godz. 17:34 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy.  

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała  

Ewelina Kołodziej 

     Przewodniczący  

        Rady Gminy 

            

               (Norbert Jaskóła) 


